

Каждому ребенку место в детском саду

Юхан Хиндов
/заместитель
старейшины/



Практически во всех детских садах есть очереди. Заведующие мне говорили, что обычная практика родителей – это записать ребенка в несколько детских садов одновременно сразу после его рождения. Так реально выявить количество необходимых детских мест очень сложно, потому что родители ведь не дают пояснений заведующей по поводу того, в скольких детских садах еще стоит в очереди их ребенок. В то же время семьям с детьми место в детском саду крайне необходимо и понятное дело, делается все, чтобы его получить. Согласно данным объективного анализа, самая большая потребность в детских садах именно в Хааберсти, Пирита и Кесклинна. Группы, исходя из серьезной потребности таллинцев в детских местах, составила на 2008-2012 годы программу инвестиций «Место в детском саду каждому ребенку». Таллинская группа решила уже в феврале представить горсобранию законопроект этого решения, которым законодательное собрание города дало бы жизнь программе инвестиций «Место в детском саду каждому ребенку». Горсобрание 43 голосами «за» утвердило эту программу. Теперь

перестройку вместе с инвентарем планируется потратить 46,5 млн. крон.

Новый детский сад на улице Веэрисе

Совершенно новое здание планируется построить на ул. Веэрисе 1. Управа Хааберсти совместно с Департаментом образования собирается помимо детского сада предоставить жителям окрестных мест услугу проведения досуга. Как осуществится этот план, пока еще рано говорить, но при проектировании детского сада управе Хааберсти вместе с административным советом удалось вписать в бюджет этого года 400 тысяч крон. По мнению Департамента образования, за эти деньги можно сделать только эскизный проект, но только что утвержденная программа инвестиций дает уверенность, что планируется потратить 46 млн. и детский сад будет готов в сентябре 2010 года. Улица Веэрисе находится в Какумяэ, неподалеку от жилого района Савилийва, где городу принадлежит около 8000 кв.м. земли. Таким образом, там смогут разместиться как детский сад, так и филиал центра досуга.

Согласно программе инвестиций «Место в детском саду каждому ребенку» на 2008-2012 годы на новые и вновь открывающиеся детские сады выделяется 497,5 млн. крон. По словам вице-мэра города Кайи Яппинен, помимо целостного ремонта программы «Место в детском саду



реально, что эту обширную программу начнут претворять в жизнь.

Нехватку детских мест в Хааберсти испытывают как в районе панельных домов в Вийке-Ййсмяэ, так и в районе частного сектора. В Вийке-Ййсмяэ есть реальная возможность вновь использовать бывшие помещения детского сада по адресу Ййсмяэ теэ 24, в помещениях которого заканчивается срок аренды. Там можно после ремонта создать 120 детских мест. Людям постарше это здание знакомо как Социальный центр Хааберсти. Причин для беспокойства нет, потому что Социальный центр продолжит свою деятельность в том крыле здания, где он сейчас находится, в другом же крыле помещения получит детский сад. Предположительно в ноябре 2009 г. На проектирование, строительство и оборудование планируется примерно 25 млн. крон. Еще один детский сад на 200 мест планируется открыть в доме по Ярвеотса теэ 33. Сейчас там находится Ййсмяэская школа, но для нее предусмотрены более просторные и качественные помещения в Мустямяэ. Когда школа переедет туда, из этого здания получится замечательный детский сад в сентябре 2012 года. На проектирование и

каждому ребенку», планируется и ежегодное улучшение детских садов за счет текущего ремонта, стоимость которого согласно программе 291 млн. крон. В Таллине точно знают потребности детских садов, потому что в Департаменте образования обозначено техническое состояние детских садов. Исходя из него и опираясь на бюджетную стратегию столицы, проходит ежегодное планирование инвестиций с учетом предложений частей города, в том числе и управы Хааберсти. У нас в Хааберсти разумное и хорошее сотрудничество с заведующими детсадами, и управа поддерживает их ходатайства на текущий ремонт. За последние годы инвестиции в детские сады увеличились, благодаря чему почти во всех зданиях заменены окна, приведены в порядок крыши и фасады зданий, отремонтированы санитарные помещения и помещения групп, бассейны и помещения общего пользования. Продолжается ремонт техосетей, чтобы привести в порядок отопительную и электрическую системы и обеспечить требуемую температуру и освещение. В нынешнем году все детские сады будут снабжены автоматической пожарной сигнализацией.

Умей отдыхать и избегать стрессов

День семьи пройдет в рамках Недели сердца. Районная управа Хааберсти приглашает 19 апреля 2008 на День семьи с музыкальной терапией в новый Ййсмяэский бассейн по адресу Эхитаяте теэ 109а.

Поскольку прошлый День семьи с музыкальной терапией в Ййсмяэском бассейне получил большое одобрение жителей, управа организует еще один

День семьи. День семьи в рамках Недели сердца в этом году направлен на то, чтобы семейные люди обратили внимание на свое сердце через умение отдыхать и избегать стрессов, а также на важность отдыха для организма в целом.

Темой Дня семьи является физическая активность и здоровое питание. В программе два сеанса в

бассейне, в течение которых познакомят с различными возможностями занятий спортом в воде. Во время плавания будет предложена успокаивающая музыкальная терапия. Также будут проходить спортивные игры на воде.

В плане и различные тренировки в воде, водная аэробика и новейшая тренировка, инспирированная бразильскими единоборствами водопоэйра. Ведущий – Яан Кирсс.

В Центре досуга пройдет лекция о здоровом питании, где все заинтересованные смогут получить совет от специалиста по питанию. На месте будет дегустация и возможность покупки продуктов питания (в том числе и продуктов из сои, смеси из меда и др.). Будет возможность познакомиться с материалами, касающимися здоровья сердца и получить совет у специалиста. День семьи для всех бесплатно, следует только предварительно зарегистрироваться.

Время проведения сеансов:

1. сеанс с 11.00 до 12.45;
2. сеанс с 13.00 до 14.45.

Регистрация по телефону 640 4800 или e-почте: haabersti@tallinnlv.ee



Таллиннская программа «Гражданский мир 2008»

Таллиннская городская управа объявляет конкурс проектов, направленных на улучшение отношений и доверия между людьми разных национальностей. В конкурсе могут участвовать юридические лица, физические лица-предприниматели и другие жители Таллинна.

Сферы конкурса:

- 1) Сближение эстонской и неэстонской молодежи и содействие их совместной деятельности
- 2) Содействие проведению реформы гимназических классов таллиннских русскоязычных школ
- 3) Содействие реализации принципа равного отношения и равных возможностей в Таллине
- 4) Организация в Таллине форумов «Гражданский мир»; формирование диалога между эстонской и неэстонской общинами
- 5) Совершенствование обмена информацией между эстонской и неэстонской общинами
- 6) Сокращение разобщенности эстоно- и русскоязычных средств массовой информации
- 7) Содействие росту доверия между эстонской и русской общинами
- 8) Выявление той части культуры, которая совпадает у русско- и эстоноговорящего населения Эстонии, и оказание поддержки в проведении совместных мероприятий
- 9) Сближение эстонского и русского Таллинна

Срок представления проектов 28 апреля 2008 года.

Проекты принимаются только на эстонском языке

Порядок и условия представления проектов доступны на сайте Таллинна www.tallinn.ee и в инфозале по адресу Vabaduse väljak 7

Ещё раз о мусоре!

Катрин Раннама

Мы живем в то время, когда вещи и потребление имеют большое значение. Вызвано ли это нашим бедным прошлым либо глобальной потребительской лихорадкой, во всяком случае, кажется, что в Эстонии полным ходом идет соревнование – у кого при смерти будет больше вещей. Пропаганда первого приоритета европейской иерархии отходов, сокращения количества отходов, пока еще не действует. Поэтому приходится заниматься последствиями, обработкой все более увеличивающихся объемов отходов, и так, чтобы щадить окружающую среду. При нынешних технологических возможностях это сортировка и направление отходов на вторичное использование.

2008 год начался с большой паники, в результате которой в Эстонии, наверное, не найдется человека, который бы не знал, что мусор (или отходы) нужно сортировать. На тему как нужно сортировать отходы, написано много, но мало о том, зачем мы это делаем и что будет с отсортированными отходами дальше.

Причин сортировки отходов на месте их возникновения (то есть дома) несколько. Первая и самая важная причина – это наше здоровье и чистая среда обитания. Поэтому очень важно, чтобы опасные и проблемные отходы (старая и непригодная домашняя техника, старые шины и пр.) сортировались отдельно, поскольку попадание их в окружающую среду и непрофессиональная обработка опасны как для природы, так и для здоровья человека.

Во-вторых, сортировка защищает окружающую среду, потому что обеспечивает качество отходов, что позволяет их вторично использовать. Макулатура, биологически разлагающиеся отходы (остатки пищи, садовые и парковые отходы) и упаковка – хороший материал для вторичного использования.

Третьей немаловажной причиной сортировки бытовых отходов является денежная экономия, так например, опустошение контейнера для бумаги наполовину дешевле, чем опустошение такого же по размеру контейнера бытовых отходов, а упаковку (которая составляет до 60% бытовых отходов) можно отвезти в общественные контейнеры бесплатно.

Макулатура!

Раздельно собранная макулатура свозится на сортировочную станцию для повторной сортировки. Подходящий материал прессуется и отвозится на вторичное использование. Малая часть отходов бумаги и папки, главным образом отходы упаковки из магазинов и производственные отходы типографий, отвозят на Ряпинскую бумажную фабрику, где из них делают хозяйственную бумагу, и далее из этой бумаги делают альбомы для рисования. Макулатура, которую в Эстонии нет возможности обработать, сортируется по типам бумаги, упаковывается и продается за границу. Картон и бумагу обрабатывают и из нее производят бумагу для газет, мягкую бумагу, волнистую папку, утеплитель и т.п.

Каждая тонна переработанной бумаги сберегает 17 деревьев. На свалки ежегодно свозится ежегодно 70000 тонн макулатуры.

Упаковка!

Для сбора стеклотары (банки, бутылки) есть общественные контейнеры, стеклянную упаковку можно класть и в контейнер для смешанной упаковки.

Стеклотару плавят и затем производят новые стеклянные бутылки и банки, используют и для производства стекловолокна. В Эстонии бьет и переплавляет стекло АО Jdrvakandi Klaas, но большая часть стеклянных отходов экспортируется для переработки за границу.

Из одного контейнера стеклотары (примерно 110 кг) можно изготовить более 200 новых стеклянных бутылок и банок.

Упаковку без залоговой цены (металлическую, пищевую картон, пластик) нужно отвозить в общественный контейнер для смешанной упаковки или на сортировочную станцию. Чем суше и чище упаковочный материал, тем лучше он сохраняется, поэтому перед тем как отправить в контейнер, ее следует слегка сполоснуть внутри. Но при сортировке упаковки нужно руководствоваться здравым смыслом, и если тара сильно загрязнена и для ее очищения нужна горячая вода и моющие средства, разумнее выбросить ее в бытовой мусор.

Металлическую тару экспортируют, из нее производят новые металлические предметы, напр. металлические трубы, части моторов и пр.

Отходы пластика дробят и затем экспортируют. Из них производят новые пластмассовые изделия (например, мусорные ящики), стройматериалы, а также используют в текстильной промышленности.

1 т пластмассовой упаковки = 1050 л топливного масла, которыми можно обогревать один дом 4 месяца. 1 т пленки = 55000 пластиковых пакетов.

Пищевой картон (упаковки из-под молока, йогурта и соков) экспортируют. Возможности его повторного использования разнообразны, например, в Швеции используют для изготовления гипсовых плиток, в Германии и Турции из него производят мебель.

Из пищевого картона делают линейки, школьную мебель, мусорные ящики и дипломаты, для этого картон измельчают, помещают между горячими прессами и содержащийся в нем пластик растапливает материал в однородную панель.

Если от пищевого картона отделить целлюлозу и прочие материалы, из него можно производить различные бумажные изделия.

Биологически разлагающиеся отходы!

Биологически разлагающиеся отходы – это твердые остатки пищи, бумажные салфетки, кофейные фильтры, чайные пакетики, комнатные цветы и земля, садовые и парковые отходы (листья, скошенная трава и пр.).

Собранные в Таллине биологически разлагающиеся отходы свозят для компостирования на Таллиннскую свалку. В результате компостирования получают качественный компост, который затем можно использовать при озеленении.

Биологически разлагающиеся отходы можно компостировать и на своем участке, садовые и парковые отходы в открытом виде и пищевые отходы в закрытом компостере. Компостирование позволяет из возникающих в домашнем хозяйстве пищевых и садовых отходов легко приготовить компостную землю, которую можно использовать в саду в качестве удобрения и для улучшения качества почвы.

Безопасной весны!

Айво Тоомисту
/заместитель старейшины Хааберсти/

По вопросам, связанным с безопасностью в Хааберсти, представители управы и Пыхьяской префектуры полиции встречаются регулярно. На последнем совещании 18 марта старший комиссар полиции снова констатировал, что наш район наиболее безопасный в городе. Если в течение недели обычно происходит 6-13 различных преступлений, то в этом году была такая неделя, когда у полиции в районе не было ни одного серьезного вызова! Этому факту мы можем вместе порадоваться.

Но весна наступила и уже лето почти на пороге. Когда люди начинают более активно передвигаться, активизируется и преступность. Полиция в очередной раз хочет предупредить людей о воровстве. Краж из автомобилей, в которых могли можно избежать при большей внимательности с нашей стороны. Например, благодаря сигналам граждан от школ исчезли т.н. подозрительные автомобили, в которых могли заниматься продажей противозаконных предметов учащимся.

Приоритетом деятельности полиции по-прежнему является безопасное движение. Управа Хааберсти стремится, чтобы и водители, и пешеходы подвергались меньшей опасности. Совместно с представителями Транспортного департамента и полиции мы пересмотрели все перекрестки и пешеходные переходы, находящиеся в Хааберсти, с точки

зрения безопасности движения. Мы взвешиваем вопрос сооружения островка безопасности посередине перекрестка у магазина Нурменуку. С наступлением сухой погоды планируем освежить линии переходов и проезжей части. Особенно плачевна ситуация на круговой дороге, где проезжая часть совсем не обозначена.

Дорожная полиция внесла предложение ограничить скорость движения на Палдиском шоссе до 50 км. в час. Каково на этот счет мнение жителей Хааберсти? Вместе с полицией родилась мысль открыть в Курьере Хааберсти колонку, в которой граждане будут задавать вопросы полиции. Поэтому призываем граждан, которые заметят недочеты в общественных местах, обращаться со своими мыслями и вопросами.

Наибольшее достояние в нашем районе это дети, обеспечение их безопасностью – наша общая задача. В конце марта для всех педагогов детских садов пройдут курсы по движению, проводимые полицией и Пыхьяским региональным департаментом шоссе дорог. Помимо теории, в новом дорожном городке у Ёйсмяэского пруда пройдет и практическое обучение.

Сейчас школы готовятся к проведению 24 апреля общегородской викторины на темы дорожного движения, где впервые будет определен Дорожный Ас Хааберсти. Свое практическое место в этом соревновании будет и у дорожного городка. Надеюсь, что подготовка к соревнованию в школах добавит

знаний о дорожном движении и активизирует школьников перед летом получать права на управление велосипедом.

Заранее забегая вперед, хочу сообщить, что к обычной программе Хааберстской весны в этом году добавилась и тема безопасности. 24 мая состоится день безопасности, в котором помимо полиции пообщались принять участие Северо-Эстонский спасательный центр и неходное объединение Соседский надзор.

На последней встрече с представителями полиции мы остановились на деятельности работающей при управе Хааберсти Комиссии по делам несовершеннолетних. Председатель комиссии Геннадий Вихман сообщил нам, что в 2007 году состоялось 9 заседаний комиссии, на которых обсудили 72 вопроса. В них приняли участие 43 несовершеннолетних юноши и 29 девушек. Для нас было неожиданностью, что удельный вес девушек составил почти 40%. Четырехжды комиссия должна была использовать принудительное доставление на комиссию.

Уважаемые родители. Почти год прошел с так называемой бронзовой ночи. Найдите время для того, чтобы поговорить с детьми и выслушать их, внимательно следить за их занятиями в свободное время. Мы все желаем того, чтобы несовершеннолетние в нашем районе не делали бы ничего такого, что могло бы испортить их дальнейшую жизнь. Управа Хааберсти поддерживает любую деятельность, которая позволяет молодежи содержательно проводить свое свободное время. Прекрасной весны всем читателям!

Берегись

мошенников

Марина Бюнапу
/старший констебль, заведующая констеблским отделом Хааберсти/

Уважаемые жители Хааберсти! В нашем районе преступность постепенно, но верно уменьшается, и это во многом благодаря росту сознательности населения. Все же хочется обратить ваше внимание на участившееся в последнее время мошенничество.

Мошенничество – это преступление, заключающееся в завладении имуществом путём обмана или злоупотребления доверием. По сути, имеем дело с ситуацией, когда хитрый мошенник обманывает доверчивых граждан и те по своей душевной простоте отдают мошенникам свое добро. В настоящее время от граждан поступило несколько заявлений о том, что незнакомый молодой человек завладел обманным путем их

деньгами. Схема очень проста: без верхней одежды высокого роста, 25 лет, темноволосый, кудрявый, с корректным поведением молодой человек, который свободно говорит как на эстонском, так и на русском, представляется Вам в качестве соседа с верхнего этажа, у которого случайно захлопнулась дверь. И поскольку на открытие железной двери требуется вызвать специалиста из фирмы по открытию дверей, просит у вас в долг 500 крон, иначе в духовке сторит курица. Разумеется, обещает он в тот же вечер деньги вернуть. Вам становится жалко молодого симпатичного человека, все же сосед! И таким образом добрые и доверчивые люди давали молодому человеку 500-1000 крон. Позже выясняется, что такого соседа в вашем подъезде, да и во всем доме нет.

Материальная прибыль имеется и тогда, когда не платишь за какую-нибудь услугу, например, говоришь бесплатно по телефону. Так в конце прошлого года некая женщина



посетила несколько квартир, представляясь работником Департамента статистики, который делает опрос о потреблении молочных продуктов. В разговоре она просила разрешения использовать телефон, чтобы позвонить своей больной маме. Следующий счет принесил вам «сюрприз» в размере 400 – 1000 крон.

Дорогие жители Хааберсти! Не становитесь лёгкой добычей для мошенников! Не позволяйте чужим людям пользоваться своими телефонами и не давайте посторонним денег в долг!

Мусорный контейнер в пруду

Некоторые граждане считают, что мусорный контейнер должен находиться в Ёйсмяэском пруду.

Районная Управа другого мнения. Работникам АО „Мустамяэ Хальястус“ удалось на этот раз выгнать контейнер без помощи водолазов.



В марте муниципальная полиция возбудила 36 дел о проступке, из них 19 дел о нарушении закона о благоустройстве; 1 дело о нарушении закона об отходах; 1 дело о нарушении правил содержания собак и кошек и 15 дел о нарушении правил дорожного движения.

Издатель: Управа Хааберсти
Эхитаате тез 109а, ТАЛЛИНН
Тел: 640 4806
Е-почта:
yllar.meristo@tallinnlv.ee
Тираж 18 000
Типография: АО ПРИНТАЛЛ

Новшество в опеке ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Мерике Мартинсон
/вице-мэр Таллинна/

В социальной опеке Таллинна внедрена новая система, которая позволяет одиноким пожилым людям, как дома, так и в социальных домах получать помощь круглосуточно. Во многих государствах такая система работает уже несколько лет.

В Финляндии такая система на вооружении уже 10 лет и при её помощи 100 000 людей, использующих электронную наручную повязку, при проблемах со здоровьем получают быструю связь с телефоном безопасности. Таллинн в долгу за новую систему социальной помощи у Финской, Немецкой и Шведской ветви общества Йоханнеса Руйтельконда.

Общество Йоханнеса Руйтельконда и ранее оказывало благотворительную помощь Таллиннской детской больнице. Общество социальной помощи Йоханнеса Руйтельконда совместно с представителями обществ Trellecar/AEW-Turvalvelu и Medflight Finland пожертвовало таллинским престарелым для создания электронной системы безопасности миллион крон. В эту сумму входит центр, состоящий из основной и платы памяти, 100 первых аппаратов и обучение наших специалистов для внедрения этой системы.

Пожилый человек, имеющий мобильную кнопку тревоги, получит помощь в любой ситуации, даже если он сам не может двигаться и не может открыть дверь: медицинская помощь, невозможность передвижения, ситуация спасения. Механизм системы работает очень просто. Благодаря находящимся в квартире установкам, нуждающийся в помощи сможет получить словесный контакт с Таллинским телефоном помощи

1345, работник которой в соответствии со временем и потребностью передаст сообщение в отдел социального обеспечения, в службу социальной помощи или в Центр спасения. По рабочим дням в соответствии со случившимся в районные отделы социального обеспечения города или в другие инстанции, оказывающие помощь. В конце рабочего дня и на выходных в службу социальной помощи или другие инстанции. Система предполагает наличие настольного телефона и доступ в помещение пожилого человека.

Поскольку речь идет о совершенно новом явлении, в начале необходимо преодолеть и психологический барьер, потому что мысль о том, что бы доверить ключ от квартиры кому-либо, была для многих неприемлема. Теперь пришло понимание того, что такая система обеспечивает необходимую физическую помощь и дает психологическое чувство безопасности. Пожилые люди, у которых нет помощников и которые должны были бы находиться в домах престарелых, смогут дольше оставаться дома, и это один из важнейших факторов, почему надо выбрать эту систему. Отдел социального обеспечения по месту жительства выяснит, кто получит эту услугу. В течение четырех месяцев помощь системы потребовалась 14 раз, из них в 8 случаях речь шла о проблемах со здоровьем. В дальнейшем система будет внедряться во все части города, так, что каждый пожилой человек Таллинна, у которого возникнет необходимость, сможет доверить себя под защиту кнопки безопасности. Система кнопок безопасности в будущем станет одной из частей социального обеспечения по всей Эстонии.

Помощь Детскому дому Копли

Наталья Васильева /руководитель по интересам Ёйсмяэский русский лицей/

В Таллинском Ёйсмяэском русском лицее с 20 января по 15 марта проходила акция помощи Детскому дому Копли.

Инициатором этой акции стал Школьный совет лицея. Все началось в прошлом году с того, что, приняв решение, я по телефону стала выяснять, в каком Детском доме Таллинна готовы принять нашу помощь, а заодно уточнить, в чем нуждаются эти дети. В Мустамяэском интернате ответили, что дети обеспечены материально и нуждаются больше в родительской и психологической поддержке, чего – естественно – мы предоставить никак не можем. А в Детском доме Копли нам ответили, что будут рады любой помощи. В прошлом году мы отвезли игрушки, вещи, а на собранные деньги, примерно 2 тысячи крон, были куплены фрукты и средства личной гигиены: шампунь, мыло, гель для душа.

В этом году люди откликнулись сразу: особенно родители и учащиеся начальной школы. Одних только денег ими было собрано почти 6000 крон. Ребята также принесли много игрушек, одежды, книги. Общая сумма

собранных денег от школы составила девять с половиной тысяч крон. Посоветовавшись с Ниной Мыстковской, работником Д Детского дома, на собранные деньги мы решили приобрести компьютер для ребят.

И здесь нам неоценимую поддержку оказал наш выпускник Артем Васильев. Именно он, являясь работником фирмы «МАХ 1-2-3», рассказал директору Эрмо Кийску, на какие деньги и для кого покупается компьютер. Благодаря его поддержке, мы купили компьютер за восемь

тысяч крон, полная стоимость которого двенадцать тысяч. Это позволило снова привезти ребятам фрукты на оставшиеся 1500 крон.

Хочется верить, что возможность использования компьютера в повседневной жизни поможет ребятам открыть новый мир инфотехнологий и стать конкурентно способными в будущем.

Я думаю, что помогая другому человеку, мы не только делаем этот мир чуть счастливее и радостнее, но и облагораживаем свою душу.



Негромкое дело любви

Т. Вольнова
М. Шахницкая

*«Дети должны
жить в мире
красоты, игры,
сказки, музыки
и творчества».*
А. Макаренко

Праздничным концертом был ознаменован 24-ый День рождения Ёйсмяэской школы. Эта школа уникальна. В ней вся работа направлена на помощь детям с ограниченными возможностями. Здесь они обретают второй дом, заботливых и терпеливых учителей и воспитателей, которые помогают детям адаптироваться к современным условиям жизни.

Время идёт быстро, будни

сменяются праздниками. С самого утра в школьных коридорах мелькали яркие наряды, парчовые юбки девочек и галстуки мальчиков, удивительные шляпы и рыжие парики. И вот в обновлённом светлом актовом зале расположились гости: родители, учителя, друзья. Зазвучала музыка. Дети пели, танцевали, играли в доктора Айболита и сказочного царя, читали Пушкина и исполняли под гитару песни собственного сочинения. За праздничной радостью стоит огромный труд учителей, воспитателей, руководителей кружков. Концерт закончился тем, что дети украсили ветки дерева бело-красными вязаными куколками – «мартинками», символизирующими приход весны.

Все дети рождаются для любви.

В этой школе становится особенно понятным, что мы сами должны учиться любви, чтобы она распространялась не только на умных, красивых, здоровых, но на всех детей, которые приходят в этот мир.

Ребёнка спросили, что такое любовь. И вот его ответ: «Когда ты кого-то любишь, у тебя ресницы распахиваются и из-под них вылетают звёздочки».



Спектакль театрального кружка. Руководитель кружка Людмила Дроздова.

Результаты конкурса книг

Результаты конкурса книг в честь Дня родного языка. В конкурсе принимало участие 25 учеников.

Лучшие работы учеников 1-ого класса:

Артем Андреев – лучшая двуязычная книга

Олав Мяги – лучший

приключенческий рассказ

А. Белов – замечательная сказка

Лучшие работы учеников 2-ого класса:

Эстер Вейман – лучшее раскрытие

темы

Анастасия Белкине – замечательная

фотокнига

Греэтель Яннисте – замечательное

оформление

Лучшие работы учеников 3-ого класса:

Гертруд Делло – лучшая книга

Элисе Ёунапуу – лучшая конкурсная

работа класса

Диана Мигур – классная и честная

книга

4Б класс Русской гимназии Хааберсти

– лучшая групповая работа

Лучшие работы учеников 5 и 6

классов:

Елена Нефёбова – книга с богатой

фантазией

Анастасия Никитина & Анна-Мария

Любимова – лучшее оформление

Кристьян Хиймяэ – интересный

дизайн



Лучшая книга. Автор Гертруд Делло.

TRIK
Tallinna Puuetega Inimeste Koda
Tallinn City's Board of Disabled People

Мероприятия и деятельность в апреле в Таллинском Центре для людей с ограниченными возможностями

Кружки по интересам/курсы

- Компьютерные курсы для начинающих и продолжающих (по предварительной регистрации)
- Открыт пункт Интернета по рабочим дням с 10.00 до 18.00
- Восточные единоборства – по понедельникам в 16.00 (для людей с ограниченными возможностями)
- Тренировка по танцам балетно – по вторникам в 18.30
- Йога – по средам в 16.30
- Танцы – по понедельникам в 17.00 начинающие /продолжающие и в 18.00 для пользующихся инвалидным креслом

Мероприятия

- 9 апреля в 15 – клубный вечер для активных людей с ограниченными возможностями (фильм, обсуждение, кофе)
- 27 апреля в 12 – общегородской спортивный день (настольный теннис, ходьба с палками, шахматы, бoccia, йога)

Информация о мероприятиях и предварительная регистрация по телефону 6564048
Таллиннский Центр для людей с ограниченными возможностями
Эндла 59, 10615 Таллинне-почта: koda@tallinnakoda.ee http://www.tallinnakoda.ee

Мероприятия социального центра

3 апреля
в 12.00 Час молитвы /на русск. яз./
в 14.00 Час молитвы /на эст. яз./

7 апреля
в 11.00 Соревнования по боулингу Nabsotke 2008. Участвуют команды Таллиннских социальных центров

8 апреля
в 14.00 Открытие выставки. Концерт учащихся школы Ёйсмяэ

С 8 апреля до 11 апреля Дни школы Ёйсмяэ

9 апреля
в 12.30 Клуб песни /на русск. яз./, Руководитель М.Рыбченко

10 апреля
в 10.00 Клуб общения «Говорим на эстонском»
в 14.00 Клуб песни /на эст. яз./

Магазин топлива Мяннику теэ 106 В

Продается дешево

- Древесный брикет 15 кг мешок
- Упакованный торфяной брикет
- Топливные гранулы 20 кг мешок
- Упакованные дрова для камина

Заказ по телефону
657 7778; 513 7737
ПН-ПТ 9-18, СБ 9-15

Прими участие в бесплатных курсах подготовки к экзамену на знание конституции и закона о гражданстве!!

Дополнительная информация о курсах по бесплатному телефону 800 9999, в интернете www.meis.ee/kodanik
email:
kodanik.kursused@meis.ee

Стоматология Консультация Лечение зубов Протезирование Отбеливание Украшения на зубы Рентген

Др. Галина Хуртина
Др. Тию Таммеканд
Кадака 72А-303
тел. 650 2930

Слушайте «Радио Ёйсмяэ»
на частоте 99.3 мг
по воскресеньям в 11.00,
по понедельникам в 17.00,
по четвергам в 24.00.

Рекламируйте ваши товары и услуги в нашей газете

640 4806; 511 4412;
yllar.meristo@tallinnlv.ee

Русская Гимназия Хааберсти. Набор учеников

1. Как записать ребенка в первый класс?

Родители или представители ребенка должны обратиться к секретарю школы, с целью согласования удобного для родителей времени по e-адресу: hvg@hvg.tln.edu.ee или тел. 6579246, также можно согласовать время приема ребенка у психолога, социального педагога, логопеда.

2. Есть ли в школе классы языкового погружения?

Нет, преподавание ведется на основе двуязычных методик, разработанных специалистами Тартуского Университета и Латвии

3. Форсирует ли школа переход в гимназии на эстонский язык обучения?

Переход осуществляется поэтапно, в соответствии с Законом об образовании и с учетом уровня владения учениками эстонским языком

4. Какие предметы преподаются на эстонском языке?

На эстонском языке преподаются эстонская литература и музыка в гимназии, в основной школе на двух языках – природоведение, человековедение, обществоведение, история, музыка, искусство

5. Какие иностранные языки изучаются в школе?

Английский язык – углубленно, обязателен для всех учеников, немецкий и

французский языки – по выбору

6. Как учитываются особые потребности учеников?

Для одаренных детей и детей с особыми потребностями планируется использование методик School – counseling and guidance

7. Какова квалификация педагогического состава?

Школа с высоко квалифицированным коллективом специалистов, которые ценят свой труд и уважают в ребенке личность, победители различных конкурсов в Таллинне, Эстонии и России. В штате школы 40 педагогов, из них четыре имеют ученую степень, восемь – два высших образования

8. С какими образовательными учреждениями и фондами сотрудничает школа?

Таллиннский университет, Институт Яана Тыниссона, Avatud Meele Instituut, Фонд Интеграции, MTU Keskus Edu-line, MTU Noored Talendid, детские сады и школы Хааберсти, школы Латвии, Литвы, России, Испании, Италии.



Конкурс «Открытый микрофон»

Наталья Голиусова
/Таллиннский Ёйсмяэский русский лицей/

Как сделать школьную жизнь интереснее и веселее? Конкурс «Открытый микрофон» – это одна из возможностей проявить себя с неожиданной для всех стороны. Здесь есть возможность удивить, поразить и просто порадовать своих друзей и одноклассников, родителей и

учителей. Многие ждут этот конкурс с нетерпением уже с начала учебного года. Конкурс «Открытый микрофон» проводится в Ёйсмяэском русском лицее уже третий раз. Он стал традиционным и этот конкурс для тех, кто нескудный, творческий человек, у кого есть фантазия и желание поделиться своими достижениями со своими друзьями и сверстниками. Цель конкурса: Дать возможность учащимся раскрыть свой творческий

потенциал, используя присущее любому возрасту стремление к самоутверждению и самореализации.

Задачи конкурса: формирование художественного вкуса и сценической культуры, формирование навыков публичного выступления, создание из наиболее ярких и талантливых ребят актива для дальнейшей внеурочной деятельности в школе и организация досуга учащихся.

В этом году конкурс «Открытый

микрофон 2008» проходил с 26 февраля по 7 марта, а закончился гала-концертом. Конкурс проводился по 4-м номинациям: Вокал (эстрадная или народная песня с сопровождением CD фонограммы или фортепиано). Танец (эстрадный или народный танец). Игра на музыкальных инструментах (песня в исполнении на фортепиано, скрипке, аккордеоне, гитаре или любом другом инструменте). Оригинальный номер (веселая сценка, акробатический номер, фокусы, выразительное чтение, пантомима, шоу моделей и т.д.).

В этом году в нем приняло участие 105 учеников нашей школы с 1-го по 12-й класс, было подготовлено 87 номеров. Лучшие получили право участвовать в весеннем концерте, посвященном весне, мамам, бабушкам и учителям.

Конкурс еще раз подтвердил как много талантливых и увлеченных ребят учатся в нашей школе!

Ребята, чьи яркие интересные номера не прошли в финал, смогут выступить и показать их зрителям на Весеннем концерте, который состоится после мартовских каникул.

Огромное спасибо организатору этого конкурса Людмиле Ростиславовне Семиной и всем родителям и учителям, помогавшим ребятам в подготовке этого замечательного праздника.

Лауреаты 105 учеников конкурса.



Арктик Спорт Клуб открыл осенью вместо зала для боулинга замечательное место – Champion Cafe&Lounge

В кафе можно начать день с вкусного завтрака и свежих газет, а также посмотреть на большом экране передачу «Доброе утро». Обедать ждем вас с 12 до 15, предлагаем суп и различные вторые блюда. Каждый день новое меню, с которым можно познакомиться на нашей домашней страничке. После рабочего дня кафе – замечательное место для встреч. Вам не надо беспокоиться о своей машине – у нас большая бесплатная парковка. Для детей есть свой игровой уголок и подходящее меню. Меню составлено в соответствии со средиземноморской кухней. Многие наши клиенты приходят к нам отмечать дни рождения и другие праздники. Всю подготовку можешь доверить нам. Предлагаем в широком ассортименте чай и аппетитные торты.

Можешь сделать и так, что закажешь закуску у нас, а день рождения справишь дома.

Первое знакомство можно осуществить в Интернете по адресу www.champion.ee

Наш адрес: Эхитаяте теэ 114В
До встреч!



ESTAUKSED

KEVAD ON KÄES!

MÄRTSI KUU LÕPUNI
SISEUSTE PAIGALDUS
300.-EEK!

METALLUSTE PAIGALDUS
TASUTA!

TRANSPORT-TASUTA!

ВЕСНА НАСТУПИЛА!

ДО КОНЦА МАРТА
УСТАНОВКА
ВНУТРЕННИХ ДВЕРЕЙ
ВСЕГО 300.-EEK!

УСТАНОВКА
МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ДВЕРЕЙ
БЕСПЛАТНО!

ТРАНСПОРТ-БЕСПЛАТНО!

Õismäe 57a (TELSETmaja)
Vikerlase 19 (Vikerlase Kaubandus Keskus)

Tel. 6575601,6340035, Mob.555 777 67 www.estauksed.ee